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ІННОВАЦІЇ У РОЗСЛІДУВАННІ ДТП НА ПРИКЛАДІ ЗАСТОСУВАННЯ  3D ТЕХНОЛОГІЙ 

Криміналістична наука постійно дбає про розвиток технологій, здатних оптимізувати діяльність 
працівників органів досудового розслідування, а одним із таких прикладів є впровадження технологій 3D 
сканування. Досвід застосування цієї інновації у діяльності польських, американських та інших 
поліцейських служб дає підстави для оптимізму та очікування активного застосування і українськими 
фахівцями, зокрема при розслідуванні ДТП. 

Технологія 3D сканування має численні переваги у порівнянні із традиційним способом 
вербальної фіксації інформації у процесуальних документах, особливо коли йдеться про складну слідчу 
ситуацію, зумовлену насиченою слідовою картиною. Основними перевагами застосування такого підходу 
обробки інформації є: універсальність, портативність, швидкість, легкість у використанні, оперативність, 
безпечність, поліфункціональність та економічність, про що докладно йшлося у попередніх публікаціях 
авторки [1; 2]. 

У багатьох випадках від якості проведення огляду місця події ДТП залежить успішне 
розслідування цієї категорії кримінальних правопорушень. Важливо якісно та ефективно зафіксувати 
обставини події, сліди правопорушників, вилучити матеріальні предмети та речовини для подальших 
експертних досліджень, викрити осіб, які намагаються уникнути кримінальної відповідальності. 
Недоліками традиційного способу фіксації слідової інформації на місці ДТП відносять тривалі часові 
витрати на збирання потрібних даних, можливість помилки (людський чинник) під час вимірювання та 
фіксації даних у складних умовах дослідження, а також тривалий час оформлення схеми ДТП, якість якої 
є доволі низькою [3, с. 166]. Труднощі зумовлює те, що реально ми маємо можливість провести докладний 
огляд місця ДТП тільки один раз. Звісно, криміналістична тактика передбачає проведення повторних та 
додаткових оглядів, однак обстановка події на момент таких «вторинних» спостережень, як правило, 
зазнає суттєвих змін, особливо тоді, коли йдеться про відкриту смугу руху з насиченим транспортним 
потоком. Натомість застосування 3D технології при огляді місця події дозволяє: 

− збільшити інформативність зібраних даних про ДТП, їх точність; 
− зафіксувати найдрібніші сліди, деталі деформацій транспортних засобів, пошкоджень дорожньої 

інфраструктури, у тому числі в умовах темної пори доби, що не впливає на результати; 
− візуалізувати дані, створити віртуальну модель місця події з високою ілюстративною якістю, що 

дозволяє «повернутися на місце події» не виходячи з кабінету слідчого, експерта, прокурора чи 
залу судових засідань; 

− оптимізувати вимірювання параметрів, необхідних для визначення механізму та причинно-
наслідкових зв’язків події; 

− виготовити за наявності спеціального програмного забезпечення 2 D схеми до протоколів 
процесуальних дій; 

− скоротити час процесуальних дій, що не потребує тривалого перекриття смуг руху; 
− посилити безпеку осіб, залучених до процесуальних дій при ДТП. 

Останній пункт потребує додаткового роз’яснення. Часто за необхідності діяти в умовах 
напруженого транспортного трафіку важливо не тільки ретельно дослідити місце події, але й зробити це 
швидко та безпечно, адже на відміну від багатьох інших місць вчинення кримінальних правопорушень, 
виконуючи передбачені першочергові алгоритми дій в рамках реагування на повідомлення про ДТП, 
працівники поліції часто змушені перебувати у зоні підвищеного ризику. Неодноразово у практиці 
траплялися випадки, коли працівники поліції при виконанні своїх службових обов’язків на місці ДТП самі 
ставали потерпілими через неуважність інших учасників дорожнього руху, які не помітили сигнальних 
знаків, не впоралися з керуванням транспортних засобів тощо [4]. Експериментальні дослідження 
показали, що середній час сканування ДТП займає близько 9−15 хв. [3, с. 168]. Саме тому закордонні 
колеги переконують, що ці технології сприяють забезпеченню безпеки фахівців спеціальних служб, адже 
зменшується тривалість документування, що запобігає появі вторинних ДТП, що приводили до 
ушкоджень та навіть смертей поліцейських при виконанні обов’язків [5, с. 8; 6; 7].  
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Втім застосування 3D технологій не обмежується тільки оглядами. Часто такі засоби 
використовуються для реконструкції обставин події, слідчих експериментів, судових експертиз. 
До прикладу, з метою моделювання та симуляції руху транспортних засобів у процесі розвитку ДТП 
спеціальні програми дозволяють отримати 3D-анімацію події [8, с. 498] або ж навіть виготовити  3D-
фізичні моделі для потреб наочної презентації в суді [5, с. 3]. 

Технологія 3D сканування дозволяє проводити дослідження трупів осіб, які загинули на місці ДТП. 
Останні розробки в рамках проекту Віртопсія (Virtopsy) швейцарських науковців із Бернського 
університету переконливо доводять достатню ефективність так званої «віртуальної посмертної 
експертизи» або «віртуального розтину», що передбачає поєднання технологій 3D сканування та 
рентгенологічну діагностику. Дані отримують під час лазерного сканування поверхні трупа, комп’ютерної 
томографії та магнітно-резонансної томографії з використанням технології 3D-візуалізації та 
спектроскопії. Результатом цього дослідження є створення 3D-реконструкцій, які передають зображення 
внутрішніх частин людського тіла та окремих органів. Ключовою перевагою цього методу є те, що такі 
дослідження не знищують жодних доказів, що, за звичай, відбувається під час традиційного розтину. 
Отримане детальне зображення внутрішніх частин тіла, його органів та скелета, м’язів та м’яких тканин 
дозволяє експерту сформувати повне уявлення про  ушкодження, які виникли у результаті ДТП, механізм 
кримінального правопорушення [ 9, с. 99; 10; 11]. 

Сьогодні технології 3D сканування використовують поліцейські служби США, Швейцарії, 
Німеччини, Нідерландів, Люксембургу, Італії, Іспанії, Данії, активно напрацьовується досвід у Польщі. За 
межами європейського континенту така технологія використовується у Мексиці, Бразилії, Чилі [12, с. 7−8]. 
Впровадження таких інновацій у кримінальному провадженні має перспективи і в Україні. Ще в 2011 р. 
проводились випробування 3D-сканера у криміналістичній діяльності фахівців у Харківській області. 
Відповідно до досліджень С. Данця вже апробовано можливості лазерного сканування під час огляду 
місця ДТП за допомогою сканера «LeicaScanStation 2» (Швейцарія). Таку ж апробацію технології 
сканування місця ДТП за допомогою сканера компанії FARO® (США) було проведено на базі Державного 
науково-дослідного експертно-криміналістичного центру МВС України [3, с. 167; 13, с. 191] 

Зважаючи на стрімкий розвиток цифрової епохи та візуалізації даних, можна впевнено 
прогнозувати світову тенденцію розширення сфери застосування таких технологій у діяльності 
правоохоронних органів у найближчій перспективі. Разом з тим, освоєння інновацій завжди вимагає 
додаткового фінансування, підготовки спеціалістів відповідного напрямку, а в умовах пандемії, соціально-
економічних проблем, військових загроз та багатьох інших викликів навряд чи варто сподіватися на 
швидкий результат впровадження технології 3D сканування у кримінальному провадженні в Україні.    
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